

亚投行将在新阶段发挥更大作用

田 原



日前，亚洲基础设施投资银行（亚投行）第二届年会在韩国济州岛圆满落幕并再传好消息。一是亚投行理事会批准了阿根廷、马达加斯加和汤加这3个新意向成员加入，至此，亚投行成员总数增至80个，“朋友圈”再度扩容；二是亚投行批准了总额约3.24亿美元的三个新项目，其中包括向印度基础设施基金提供1.5亿美元的股权投资，这也是亚投行首个股权投资项目。

来自南太平洋、南美和非洲的新朋友使亚投行成为成员数仅次于世界银行的多边金融机构，将为亚投行发挥更大作用作出新贡献；对印度基础设施基金股权投资是一个里程碑之举，将提高亚投行获得及资助高质量私营部门项目的潜力。据亚投行行长金立群介绍，为加强各成员之间的交流合作，亚投行将继续巩固并丰富沟通协商和务实合作的机制、渠道与方式，增强与各国政府、各类公共与私营部

作为全球多边开发银行体系中的一颗新星，亚投行从成立之初就带有开放包容的鲜明时代特征，其不断发展的过程也不断释放出合作共赢的积极信号，是中国政府携手国际社会构建与发展新时代开放型世界经济，坚持走大开放、大融合、大发展道路的积极体现。

门灵活多样的有效合作；为拓展资本商机，亚投行将在引导各国商业资本投入基础设施与相关生产性领域的同时，先导性地为私人资本培育和建立更广泛的市场。

显然，亚投行的运营和发展已经进入到了资源优化配置和体制机制创新的新阶段。例如，印度1.5亿美元股权投资项目，将用于印度7.5亿美元的基础设施基金。该基金将致力于投资印度的基建平台及具有高成长潜力的基建公司，并帮助地方基建项目吸引公共养老基金、捐赠和保险公司等全球长线投资者出资。又如，济州岛会议是亚投行首次在中国以外地区举办年会，本身就是一个创新之举。年会以“可持续基础设施”为主题，77个成员

代表、观察员、专家学者及媒体人士等2000余人与会，就第四次产业革命、亚洲新再生能源、基础设施投资机构的角色分担、促进亚洲基础设施投资的伙伴关系等新议题开展了深入讨论，亚投行再度展现了专业、高效、廉洁的21世纪新型多边开发银行的良好形象。

专家认为，业已实现高起点运作的亚投行，其未来的吸引力和生命力有赖于其创新能力和发展潜力。今后，能否继续秉持国际性、规范性和高标准的原则，能否多渠道动员各种资源特别是私营部门资金投入基础设施领域，能否深入推动区域互联互通和经济一体化进程，有效促进区域和全球经济可持续发展，将成为亚投行在新阶

段能否取得新成就的新指标。其中，金立群行长提出的2017年亚投行四大工作重点又是承上启下、继往开来关键：一是积极扩大投融资规模，设计并有效实施创新型资本动员合作机制；二是稳步扩大吸收新成员，不断加强与各成员国的交流沟通合作关系；三是全面推进机构建设，继续充实和强化专业队伍建设；四是持续提高服务广大发展中国家基础设施建设与发展的能力，进一步提升亚投行的国际影响力。

作为全球多边开发银行体系中的一颗新星，亚投行从成立之初就带有开放包容的鲜明时代特征，其不断发展的过程也不断释放出合作共赢的积极信号，是中国政府携手国际社会构建与发展新时代开放型世界经济，坚持走大开放、大融合、大发展道路的积极体现。人们期待亚投行更好地反映世界经济多元化和全球治理民主化这一发展大势，在打破各成员之间投资和贸易往来的屏障、助力亚洲乃至全球经济复苏、保障开放型区域经济和世界经济格局的构建、推动全人类实现均衡发展过程中发挥更大作用。

本报日内瓦电 记者陈建报道：最新发布的2017年全球创新指数显示，中国再次成为中等收入经济体的领头羊。除排名第22位的中国之外，前25名中的24个都是高收入经济体，瑞士、瑞典、荷兰、美国和英国则成为世界上最具创新力的经济体。

2017年全球创新指数是该指数发布的第十版，由世界知识产权组织、美国康奈尔大学、英士国际商学院共同发布。该指数的核心部分由全球经济体创新能力和结果的排名组成，涵盖从专利申请量到教育支出等81项具体评估指标，对大约130个经济体作出评估。

在2017年的榜单中，中国位列世界最具创新力经济体第22位，较前一年又上升了3位。在商业成熟度以及知识与技术产出方面，中国均获得高分。此外，在研发公司的全球分布、商业企业的研究人才、专利申请量和其他知识产权相关变量等几个指标上，中国也表现优异。2016年，中国首次跻身世界最具创新力经济体前25强，标志着中等收入经济体在创新力方面首次加入了高度发达经济体行列。

2017年全球创新指数报告指出，不论是在政府层面，还是在企业层面，研发活动都增长乏力。世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐当日在日内瓦万国宫举行的记者会上说：“在越来越依赖于知识的全球经济中，创新是经济增长的引擎，但需要更多的投资来助力人类创造活动和经济产出。创新有助于将当前的经济上行趋势转化为长期的增长。”

全球创新指数报告还显示，发达经济体和发展中经济体在创新能力方面的差距继续拉大。在2017年的榜单中，排名前25位的全球经济体中有15个在欧洲。欧洲在人力资本和研究、基础设施、商业成熟度方面尤其突出。欧洲的经济体在几乎半数的全球创新指数指标上都排名第一，包括知识密集型就业、高校和产业研究协作、专利申请量、科技文章以及科学出版物的质量等。两个北美经济体——美国（第4名）和加拿大（第18名）在金融市场成熟度和风险资本活动密集度方面表现突出，这两项指标有助于刺激私营部门的经济活动。美国的优势还包括从事全球研发的高质量大学和公司、科学出版物的质量、软件支出和创新集群的状态等。

2017年全球创新指数的主题是“创新养育世界”，探讨在农业和粮食系统中的创新。全球创新指数报告称，今后几十年，农业和粮食部门将面临巨大的全球需求，对有限自然资源的竞争将更加激烈。此外，还要适应并帮助缓解气候变化。

全球数字化创新研究机构调研显示

智能自动化将增强员工能力

本报讯 记者徐惠喜报道：全球数字化创新研究机构埃维诺最近开展的一项全球调研显示，在未来3年内，企业需采用智能自动化来推动生产力发展，并持续创新才能脱颖而出。拥抱智能自动化是突破生产力增长停滞、保持竞争力的关键。

研究发现，逾半数全球商业领袖相信智能自动化将增强员工能力，而非取代工作岗位。智能自动化为企业提供了超越竞争对手的新机会。该调研指出，企业要在未来取得成功，领导层必须首先解决有关智能自动化的心理惯性问题。79%的受访者认为员工对智能自动化的抵触情绪是企业实施人工智能技术的障碍。研究认为，领导层需要在人工智能优先的世界里学习，并掌握新的能力来保持竞争力。近三分之二的受访企业领导层认为，在未来5年内，掌握对人工智能等新兴技术，比掌握诸如销售和营销等传统技能更为重要。

埃维诺全球高级副总裁郭秀闲表示：“商业领袖应该认可智能自动化在提升生产力方面的潜力，从数据中获取更多价值，让员工摆脱冗杂重复的任务，专注于具有高附加值或者必须由人参与的工作，例如创新。”然而，尽管全球商业领袖不再对人类与机器的对立持恐惧态度，但员工们仍未信服。为了维持企业在行业的地位，在人工智能优先的世界里，企业领导人需要拥有前瞻性眼光，通过让员工了解智能自动化所带来的潜力，培养员工的个人和专业能力。

墨西哥牛油果的东方旅行



牛油果，有着“绿色黄金”美誉，是墨西哥最著名的一种出口农产品。据统计显示，2009年，墨西哥向中国出口16吨牛油果，而2016年这个数字增长到1万吨。图为在墨西哥米却肯州乌鲁阿潘市，一位农民在牛油果树旁劳作。

（新华社发）

联合国粮农组织：

希望金砖国家帮助实现消除贫困目标

本报讯 记者朱旌报道：联合国粮农组织助理总干事兼亚太区域代表卡迪瑞桑日前在第七届金砖国家农业部长会议上发表讲话指出，到2030年实现消除饥饿和贫困全球目标的最后期限到来前，期待金砖国家在帮助实现这些目标方面发挥主导作用。

卡迪瑞桑指出，“金砖五国”作为全球重要的经济组织，其人口占全球总数的40%以上，国内生产总值占全球总量的20%以上，所产谷物超过全球产量的三分之一。与此同时，金砖国家在国际舞台上发挥着重要的政治作用。

粮农组织在会议上向各国农业部长指出，金砖五国有强大的农业研究体系，可以在各方面发挥主导作用。特别是可以通过加大研发领域投资，帮助发展中

国解决以可持续方式养活不断增长的人口的挑战。其中，生物技术和农业生态方法也将在这些建设中发挥关键作用。随着信息与通信技术的日益普及，小农在价格信息、天气预报、疫苗、金融服务等方面所面临的诸多挑战有望解决。粮农组织正与二十国集团、经合组织和国际粮食政策研究所合作，以确保这些技术能惠及小农。

卡迪瑞桑表示欢迎中国政府的“一带一路”倡议，这将为所有参与国之间的南南合作创造极为重要的机遇。她还对中国政府在支持粮农组织南南合作和三方合作项目上发挥的主导作用表示肯定和感谢。

瑞士“大花钟”
重新启动

近日，瑞士日内瓦最受欢迎的旅游景点之一——“大花钟”经过整修后重新与游人见面。在这次历时两个月的整修中，“大花钟”更换了其特殊的机芯，使用了6500棵新花卉，费用超过5万瑞士法郎。

本报驻日内瓦记者 陈 建摄

居民消费能力下降 不确定性因素增多

英国房地产市场初现疲态

本报驻伦敦记者 蒋华栋

4年来的最低水平。

房屋价格波动在伦敦地区最为明显。伦敦最新房价月度增速仅为0.1%。虽然肯辛顿和切尔西区、威斯敏斯特区等核心地区房价开始回升，但是其他地区房价回落态势明显。总体房价每套维持在61.5万英镑左右。

与价格密切相关的市场交易情况同样不容乐观。调查显示，多数地产经纪商认为5月份英国住宅地产交易量延续了4月份的下滑态势，同时越来越多的房主开始因为价格下跌而中止房屋出售。英格兰银行近期数据显示，在过去6个月中，每月新增住房贷款数量规模在6.4万笔至6.8万笔不等，5月份数据为7个月来的最低水平。

房屋市场的疲弱态势也反映在租房市场领域。数据显示，5月份英国平均房租水平相比去年同期下降了0.3%至每套901英镑，为近8年来的首次下降。其中，伦敦地区的下降幅度最为明显，新租房屋租金相比去年同期下降了3%至每套1502英镑；英格兰东北部、东南部、约克郡地区和苏格兰地区的房租价格下降幅度在0.6%至2.3%之间。这一发展态势与去

年年中房租年度增速高达4.7%的火爆场面形成了鲜明对比。

值得关注的是，租房市场开始出现大规模供过于求的状况。数据显示，今年3月份主要房产经纪商的单一分公司旗下可租房屋平均数为183个，相比去年同期增长了14个。

造成近期英国住宅地产市场疲软的原因众多，其中最主要的是居民消费能力下降。多数地产经纪商认为，无论是每年2%以上的房屋销售价格增幅，还是曾经达到4%以上的房租增幅，都远超过英国居民工资增幅。考虑到近期英国民国内通胀的快速上行，居民实际可支配收入在不断下降，这直接造成了房地产市场的疲软。

政治不确定性因素增多被列为近期住宅地产市场低迷的第二大原因。调查显示，在英国大选之前，考虑到大选的不确定性，多数家庭和开发商推迟了相关住宅建设。近期英国少数派政府能够支撑多长时间也引起了各方的关注和担忧。相关住宅建设需求仍未有明显起色，新建房屋数量大幅下降。

尽管当前住宅地产市场开始出现疲

态，但是市场崩盘可能性不大。多数地产经纪商认为，住宅地产的总体宏观经济环境仍然稳健。其中，经济增长基础稳定，就业率在不断提升，住房抵押贷款利率仍然处于历史低位。与此同时，当前新建房屋数量和存量房出售数量不断下降，将在未来数月内从供给方面为市场价格形成基础面支撑。

对于未来走势，英国皇家测量师学会认为，随着未来英国政治局势的稳定和脱欧前景的明朗，英国房地产市场价格将再次迎来快速增长。预计2017年全年房价增幅将达到2%，2018年房地产销售将迎来新的高峰期。从长期来看，市场看好脱欧之后的英国房市，认为未来5年内平均价格增幅将达到3.5%。

不过，政治局势逐步稳定对于住宅市场的改善可能将受到居民消费能力的制约。调查显示，多数消费者仍预期中期房价上涨速度将快于薪资升速。在经历了数年房租和房价上涨之后，多数首次购房者已经面临资金不足的问题。未来薪金与房价增速之间差距的扩大将进一步打压英国民众购房能力。